
NOI REGULI PENTRU OBţINEREA CETăţENIEI: JUS SOLI
TEMPERAT şI JUS CULTURAE

Principiile Jus soli temperat şi Jus culturae sunt noile modalităţi pentru obţinerea cetăţeniei
italiene de către minori imigranţilor, introduse prin proiectul de lege aprobat astăzi de
Camera Deputaţilor. După care măsura de lege va trece la Senat.
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Cu referire la principiul Jus soli temperat, obţin cetăţenia italiană prin naştere cine se
naşte pe teritoriul Republici Italiene din părinţi imigranţi, dintre care minim unul posedă
permis de şedere UE pentru rezidenţi pe termen lung. Pentru obţinerea cetăţeniei italiene
este nevoie de o declaraţie pe propria răspundere scrisă si semnată de unul din părinţi sau
de cine are tutela minorului presentată la oficiul Stării Civile al Municipiului de reşedinţă
al copilului, până la împlinirea vârstei de majorat. În caz contrar, interesatul poate face
cerere pentru obţinerea cetăţeniei italiene în decurs de doi ani de la împlinirea vărstei de
majorat.

În ceea ce priveşte Jus soli prevăzut de normele in vigoare, cu referire la imigrantul născut
şi cu reşedinţă legală în Italia fără întreruperii până la 18 ani, termenul pentru declaraţia în
obţinerea cetăţeniei este prelungit cu încă un an după împlinirea vârstei de majorat.

Noul model de obţinere a cetăţeniei prin naştere nu se aplică cetăţenilor europeni,
deoarece pot fi titulari de permis UE de rezidenţi pe termen lung doar cetăţenii Statelor
din afara Uniuni Europene.

Prin a doua modalitate, Jus culturae e aprobată obţinerea cetăţeniei de către minorul
imigrant, născut în Italia sau intrat în ţară până la împlinirea vârstei de 12 ani, după ce a
frecventat regular pentru minim cinci ani pe teritoriul naţional unul sau mai multe cicluri
şcolare în instituţiile din cadrul sistemului naţional de învăţământ sau de educaţie si
formare profesională de trei sau patru ani concepute pentru obţinerea unei calificări
profesionale. În cazul în care frecvenţa se referă la cursul de învăţământ primar, este
necesară concluderea cursului in manieră pozitivă. Cererea trebuie presentată de către
unul din părinţi, cu rezidenţă legală, sau de către interesat în termen de doi ani de la
împlinirea vârstei de majorat.

În manieră tranzitorie, noile norme de lege se vor aplica si imigranţilor care îndeplinesc
noile cerinţe, în momentul aprobări legi, dar care au depăşit deja limita de vârstă de 20 ani
pentru a face cerere. Ministerul de interne are şase luni la dispoziţie pentru eliberarea
consenţământului oficial.
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